

# 平安滨州



## 一颗小钉子“锁住”居民安全

### 滨城区北镇派出所开展“锁窗”行动,预防入室盗窃

本报12月24日讯(通讯员 赵雪莹 韩波 记者 王茜茜) 钻窗入室是许多入室盗窃案中最常采用的不法行为,为避免入室盗窃、抢劫,近日,滨城区北镇派出所开展了“锁窗”行动,用一颗小钉子,还居民一个安全、安心的家。

8月25日,黄河二路渤海三路河务局宿舍发生六起入室盗窃案,都是厨房被破窗入室盗窃。12月20日,黄河小区某住户被窃贼攀爬钻窗入室,偷走价值14万余元的黄金首饰。今年,滨州市连续发生多起居民小区入室盗窃案。为预防不法分子入室抢劫,损害居民的财产安全,甚至造成人员伤亡,北镇派出所辖区内开展“锁窗”行动,增强居民的防范意识。

那么,一颗小钉子,如何做到防入室盗窃呢?民警特意到一居民家中演示,将窗子打开一个缝隙,开到不容一人进出的宽度,然后用打孔机在窗户外面的窗框上钻一个孔,插上一个钢钉,此时再推窗子就



民警给一住户演示如何“锁窗”。

推不动了。只是一颗简单的钉子,可以避免居民家被盗。

“小钉子,大用处。”教导员吴恩胜说,破窗入室是入室盗窃案中最常用的不法行为,但是现在,只用一个两角钱的

小钢钉和一个孔,简单且低成本,在不影响窗户美观和正常使用的前提下,就能让居民有一个安全、安心的家。

另外,为避免入室盗窃案的发生,北镇派出所民警提醒,

如家中无人或夜晚休息时,请锁好门窗,尤其是厨房、卫生间的窗户;若窗子上已钻孔的住户,外出时要把钢钉插进小孔中;住低层的居民,窗户一定要加装坚固的钢筋防护栏。



警务快讯

## 经济开发区经侦大队 加强年底经济犯罪 打防控工作

本报12月24日讯(通讯员 李霞 记者 王忠才) 临近年终,为更好预防和打击经济犯罪,滨州市公安局经济开发区分局经侦大队采取有效打击措施,着力加强经济诈骗犯罪打防控工作,遏制经济犯罪案件的案发势头。

抓好经侦防范基础工作建设,掌握预防经济诈骗犯罪活动的主动权。大队结合大走访活动,建立辖区内企业及涉嫌犯罪的企业档案,在基础工作方面做到“底数清、情况明”,使防范有的放矢。经侦大队民警携带宣传材料,主动深入到群众家中、集贸市场、学校等场所,通过宣传典型案例、最新犯罪动向,增强群众防范意识。与辖区经济管理职能部门、金融部门、执法部门加强联系互通信息,对具体案件中反映出来的有关部门存在的管理漏洞,违规操作情况及时提出整改性意见,在犯罪形成必经环节上层层设卡,道道把关,堵塞犯罪途径,达到预防犯罪的目的。

## 经济开发区经侦大队 全力服务企业 发展

本报12月24日讯(通讯员 李霞 记者 王忠才) 2013年,滨州市公安局经济开发区分局经侦大队从维护经济社会稳定的高度出发,充分认识严峻的经济形势和由此带来的经济社会稳定问题,主动把依法履行职责和服务经济保稳促调有机结合起来,切实把帮扶企业克难解困,维护社会和谐稳定作为当前和今后一个时期的首要政治任务来抓。

突出主动预警、主动防控,以开展“大讨论大走访大整改大满意”大走访、“涉企不安定因素排查”等行动为载体,以“打假”专项行动为抓手,深入开展服务经济发展,严厉打击侵犯企业权益犯罪,加大对知识产权保护力度,着力防范和减少经济犯罪的危害,全力服务经济转型升级、帮助企业克难解困,收到了很好的社会效果。

## 经济开发区经侦大队 与物流企业签订 警企共建合作协议

本报12月24日讯(通讯员 李霞 记者 王忠才) 为拓宽违法犯罪线索获取渠道,全面提高辖区物流企业防范经济犯罪侵害意识,遏制各类经济犯罪活动,近日,滨州市公安局开发区分局经侦大队走访了现代物流等物流企业,并签订警企共建合作协议。

民警了解近年来物流行业的基本情况,同时还征求企业对经侦部门在队伍建设、打击预防经济犯罪、服务地方经济发展等方面的意见和建议,建立协作机制,加强与公安机关合作,为企业乃至全社会打击经济犯罪作出应有贡献。通过警企协作机制的建立,进一步密切警企关系,为合力预防和打击经济犯罪奠定了坚实的基础。

## 存款机里盗走钱 监控锁车擒盗贼

本报12月24日讯(通讯员 邓涛 记者 王忠才) 11月28日19时许,无棣县海丰街道办事处南某报案称,上午10时,他在棣新一路某银行自助存款机办理存款业务时,因存放的现金中有六张纸币不能识别,忘记按下自助存款机的“确定”按钮即到银行柜台换取新币,返回时发现放置于存款机内的10600元现金被盗。

接报后,刑侦大队民警迅速行动,调取了银行及棣新一路路口的监控录像,排查确定了嫌疑人驾驶的辆,车主蒋某案发后一直未回家。12月3日,蒋某慑于巨大压力投案自首。

## 多发性侵财案抓现行破现案

### 滨城分局四举措掀起冬季严打整治高潮

本报12月24日讯(通讯员 郝瑶瑶 记者 王忠才) 自“冬季严打整治百日会战”专项行动开展以来,滨州市公安局滨城分局以全面提升辖区群众的安全感和满意度为工作目标,采取四项举措全力助推冬季严打整治工作,掀起冬季严打整治高潮,有力地维护了辖区社会治安秩序持续和谐稳定。

该局充分利用LED显示屏、宣传栏、发放宣传单、张贴

警示宣传资料等载体,利用一切可利用的宣传途径,走村入户进行安全防范宣传,全面营造“抓宣传、促防范、降发案、除隐患”的安全防范浓厚氛围,提升群众安全感满意度。进校园宣传,进商店宣传,将近期侵财案件发案情况及时通报,指导加强安全防范措施。

该局将工作重点放在影响社会治安稳定和群众安全感的“两抢一盗”、诈骗等多发性侵财案件上,集中警力抓现

行、破现案,充分调动各类群防组织加强夜间巡逻防护工作,督促各单位将人防、联防、群防、技防有机结合,提高自防能力,进一步加大巡逻密度和强度,压降各类案件的发案时间和空间,深入推进“百日会战”整治专项行动。

组织民警深入辖区重点行业场所、企事业单位,特别是重点项目建设工地、学校等重点部位进行安全大检查,重点查找存在的治安和消防隐

患,指导、督促落实防范措施,整改安全隐患,严防治安灾害事故和恶性火灾事故发生。

围绕辖区烟花爆竹销售点及仓库,该局组织民警进行了地毯式清查,加强对打击非法制售烟花爆竹宣传力度。紧紧围绕辖区可能出现热点、难点问题,及时研判各类深层次、内幕性和预警性情报信息,超前部署,把问题消灭在萌芽、化解在源头,确保辖区和谐稳定。

## “4+2”执勤模式保道路通畅

### 博兴县公安局集中整治冬季城区道路交通秩序成效显著

本报12月24日讯(通讯员 谭曙光 张兰 记者 王领娣) 为进一步加强县城道路交通安全管理,博兴县公安局自12月19日起在城区开展冬季道路交通秩序集中整治行动,将每周二、周四定位集中统一行动日。实行局领导带队、机关队室负责人执勤制,并采取“4+2”执勤模式,即每个重点路口安排4名交警、2名特巡警队员于下午下班期间5:15—6:15(或上下班期间11:30—12:

15)交通高峰期上岗。此次集中整治行动紧紧围绕“保安全、保畅通、降事故”的目标任务,以整治机动车乱停放、闯红灯、不按导向车道行驶、不按交通信号灯规定通行、出租车、公交车随意停车上下乘客、非机动车和行人不按交通信号灯规定通行、违法占道等严重影响交通安全的违法行为为重点。做到

定人、定岗、定责,并按照“高峰站点、低峰巡线”的原则,采取路口执勤与流动巡逻相结合的方式,坚持以纠正违法行为和教育为主。此次行动有效解决城区拥堵问题,进一步整治交通陋习和不文明现象等交通违法行为,不发生长时间、长距离、大面积的道路交通堵塞,营造平安、畅通、有序的交通环境。

## 人人是窗口,个个是标杆

### 邹平黛溪派出所提升窗口服务水平,架起警民沟通连心桥

本报12月24日讯(通讯员 孙国栋 记者 王忠才) 邹平县公安局黛溪派出所积极采取三项措施,努力把服务窗口办成优化发展环境的示范窗口、服务人民群众的便民窗口、展示精神风貌的形象窗口。

黛溪派出所所在户籍窗口公开户口、身份证件办理所需资料,办理流程、办理须知,在派

出所大厅设立评警系统,主动接受群众监督;及时发放警民联系卡,并保证联系电话24小时开机,畅通信息渠道,认真解答群众的咨询,真正架起了警民沟通的连心桥。

以贴心化的服务拉近警民距离,大力推行代办服务。针对部分群众办理业务不能当场办理时,为避免群众来回奔波,及时提供代办服务卡,群众将办理手续与联系电话留下,民警

代办完毕后通知前来领取。

倡导户籍窗口坚持“微笑服务”理念。户籍员在为群众办理户籍业务时始终做到笑脸相迎,耐心解释疑问,做到来有迎声,问有答声,走有送声,对群众办理各种户籍业务所需手续一次性告知,不让群众走冤枉路。深植“家”的理念,将贴心的服务、真诚的态度贯穿窗口工作的始终,拉近了与群众的关系。2013年,黛溪派出所户籍

室共办理新生儿出生落户674名,注销死亡信息298条,办理户口迁入703个,户口迁出468个,办理所内移居427个,人口信息变动920条,办理二代身份证2628个,登记流动人口2924人,办理居住证1293人次,以高效快捷的工作效率和热情周到的服务态度赢得了辖区内广大人民群众的一致好评,充分展示了公安派出所良好的户籍窗口服务新形象。